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Актуальність. Раціональне і ефективне  використання засобів 
і методів фізичної культури є актуальною задачею, тим більше, що в 
вищих навчальних закладах досить велика кількість студентів, які 
мають відхилення у стані здоров’я і віднесені до спеціального 
медичного відділення. Таких студентів за даними МОЗ України більш 
ніж 7 0 %. При цьому для економічного розвитку України необхідні 
фахівці, які окрім необхідної професійної підготовки мали би міцне 
здоров'я. Вирішити цю проблему можливо ефективно використовуючи 
основні елементи професійно-прикладної фізичної підготовки 
(ППФП), залучаючи до неї не тільки студентів основного і 
підготовчого відділень, а й  студентів, віднесених до спеціальної 
медичної групи. 

У літературних джерелах є достатньо інформації щодо 
професійно-прикладної фізичної підготовки студентської молоді, але 
відсутній комплексний підхід до її реалізації для студентів всіх 
відділень. Тому проблема нашого пошуку полягає у відсутності 
медико-експериментальних досліджень в області  комплексного 
підходу до виховання майбутніх фахівців і включає не тільки 
підтримання рівня і зміцнення здоров’я, фізичну підготовку, а також 
виховання особистості студента, його загальної культури з питань 
фізичного виховання, формування необхідних для майбутньої 
професійної діяльності важливих фізичних якостей і навичок. 

Завдання дослідження: виявити рівень рухової активності, 
фізичного стану студентів спеціального медичного відділення, їхньої 
фізичної та функціональної підготовки, визначити  роль оздоровчо-
прикладної спрямованості фізичного виховання на студентів з 
відхиленнями у стані здоров’я. 

Методи дослідження: анкетування, тестування рівня 
фізичного стану, фізичної та функціональної підготовки  студентів. 

У дослідженні взяли участь студенти 1 курсу факультетів 
економіки, бізнесу і контролю  та менеджменту, маркетингу і 
логістики, які за станом здоров’ я були віднесені до спеціального 
медичного відділення. У ході дослідження був проведений аналіз 
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показників їхнього здоров’я, рухової активності та ролі фізичної 
культури в житті студентів. 

Відомо, що недолік рухової активності у підлітковому віці 
сприяє обмеженню росту організму, що в значній мірі обумовлює стан 
здоров’я в студентський період. Здоров’я в чималому ступені 
послаблене ще й тому, що студенти не привчені піклуватися про  
нього. Недостатність рухової активності призводить до неузгодженості 
взаємодії як окремих систем організму між собою, так і організму в 
цілому з зовнішнім середовищем, що, в свою чергу, різко знижує 
адаптивні здатності організму. 

В процесі експерименту був виявлений низький рівень рухової 
активності студентів спеціальної медичної групи. В останній рік на 
цей показник додатково вплинули декілька карантинів, які 
унеможливлювали в необхідному об'ємі самостійні заняття фізичними 
вправами у фітнес-клубах і на спортивних майданчиках. А погіршення 
рівня фізичної активності студентів призвело до того, що тільки 31,85 
% з них змогли виконати запропоновані їм тести на оцінки «добре» і 
«відмінно». 

Аналізуючи результати медичного огляду можна 
констатувати, що у третини обстежених були виявлені патологічні 
зміни з боку серцево-судинної системи. А це, за результатами 
статистичних досліджень, стає першорядними причинами 
непрацездатності. 

Висновки. Виходячи з вищезазначених положень, особливого 
значення набуває оздоровчо-прикладна спрямованість фізичного 
виховання, яка передбачає забезпечення цілеспрямованого впливу на 
стан здоров’я і має велике значення при вихованні особистісних 
якостей і професійно значущих знань, умінь, навичок і здібностей.  
 

Науковий керівник – ст. викладач Лаговська Н.Г. 
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